

# 中共驻马店市纪委监委通报

驻纪通〔2021〕1号

## 关于西平县教育局系统性违反中央八项规定精神 多人违规操办婚丧喜庆事宜问题处理情况的 通 报

近日，市纪委监委和西平县纪委监委严肃查处了西平县教育局系统性违反中央八项规定精神、多人违规操办婚丧喜庆事宜典型问题，现将处理情况通报如下：

### 一、基本情况

2020年以来，市、县两级纪委监委共收到反映西平县教育系统违规操办婚丧喜庆事宜问题线索20件38人。经市、县两级纪委监委核查，共查实31人存在违规操办婚丧喜庆事宜、借机敛财行为，涉及县处级领导干部1人，西

平县教育局领导班子成员 3 人，教育局机关 7 人，中小学校长 16 人，退休人员 4 人。本着惩前毖后，治病救人原则，充分运用监督执纪“四种形态”，经市、县纪委会研究并报市委、西平县委同意，给予 10 人党纪政务处分，17 人诫勉、4 人批评教育、责令写出深刻检查处理，收缴违纪资金 21.328 万元；对履行全面从严治党主体责任不力的西平县人民政府分管教育的副县长，两任教育局党组书记、局长，监督责任不力的两任纪检监察组组长予以问责。

（一）给予西平县教育局原党组书记、局长，杨庄高中党委副书记、校长白金平（副处级）诫勉处理；

（二）给予西平县教育局副局长康爱勤政务记过处分（非党，在西平县开展违反中央八项规定精神问题专项整治期间主动向组织交代，主动上交违纪资金）；给予西平县教育局副局长张兆红党内警告处分、西平县教育局副局长康海法诫勉处理；

（三）给予西平县教育局督导室干部刘军强党内严重警告处分，西平县教育局办公室主任高景辉党内警告处分，给予西平县教育局教研室主任毛水山、体育股股长佟洪涛、老干部管理股股长赵宏业、社管办主任常虹、工会副主席赵会菊等 5 人诫勉处理；

（四）给予西平县嫫祖中心校校长张全德、芦庙乡马迁

庄小学校长韩松瑞、芦庙乡茨元小学校长陈书军、芦庙乡宋营小学校长张西龙、柏亭中心校报账员李海亮等5人党内严重警告处分，给予芦庙乡吕庄小学校长宋俊凯政务记过处分，给予宋集中心校校长张海云、柏亭中心校校长刘文彬、蔡寨中心校长李世恩、柏苑中心校校长翟冠海、出山中心校长邵国栋、盆尧中心校校长武遂玉、原重渠中学校长李惠章、二郎中学校长王绍献、县第一小学校长朱立红、县第六中学校长贾守军等10人诫勉处理；

（五）给予西平县教育局已退休工作人员武庭周、魏连华、赵卫民、栗德锁等4人批评教育、责令写出深刻检查处理；

（六）依据《中国共产党党内问责条例》有关规定，给予履行全面从严治党主体责任不力的西平县人民政府分管教育的原副县长张燕通报批评、责令写出深刻检查处理；给予西平县委巡察办主任（西平县教育局原党组书记、局长）赵东宏诫勉处理；给予西平县教育局党组书记、局长苗桂录党内严重警告处分、组织调整处理（与其他违纪问题合并处理）；给予履行监督责任不力的西平县教育局党组成员、西平县教育局原纪检组组长张国安、西平县纪委监委派驻第十三纪检监察组组长谢明合诫勉处理；

（七）责成西平县委在全县开展警示教育、以案促改，

西平县教育局开展系统性以案促改。

## 二、原因剖析

对西平县教育局系统性违反中央八项规定精神、多人违规操办婚丧喜庆事宜问题的查处，充分表明市委坚定不移全面从严治党，推进党风廉政建设和反腐败斗争深入开展，引领正风肃纪，不断开创优良作风和严明纪律新局面的坚强意志；充分表明市纪委监委强化监督执纪问责，持之以恒正风肃纪，越往后盯得越紧、执纪越严的坚强决心。深刻剖析西平县教育局系统性违反中央八项规定精神、多人违规操办婚丧喜庆事宜问题的发生，主要有三点原因。

**（一）履行全面从严治党主体责任、监督责任不力必然导致违规违纪行为易发多发。**西平县教育局系统性违反中央八项规定精神、多人违规操办婚丧喜庆事宜问题，从2014年开始至2020年长达6年之久，一直屡禁不止，西平县教育局原党组书记、局长赵东宏、现任党组书记、局长苗桂录作为西平县教育局全面从严治党第一责任人，对主体责任认识模糊、工作领导不力、责任落实不到位，政治纪律政治规矩意识淡薄，管党治党宽松软，对班子成员及下属疏于教育、管理和监督，对违反中央八项规定精神行为不敢坚持原则、不敢斗争；原纪检组组长张国安、现任纪检监察组组长谢明合不敢监督、不会监督，对多人违规操办婚

丧喜庆事宜问题该提醒而没有及时提醒，该发现而没有及时发现，发现后也没有及时采取措施，听之任之，监督失职失责，是西平县教育系统发生塌方式、系统性违反中央八项规定精神问题的主要原因。特别是2019年4月，市纪委监委严肃查处了西平县教育局原副局长张海涛违规操办母亲丧事问题，给予张海涛党内严重警告、政务撤职处分，责成西平县纪委监委针对张海涛案件专门下发以案促改通知书，督促西平县教育局在全县教育系统开展警示教育、以案促改，但是2019年5月以后，该局又发生9起违规操办婚丧喜庆事宜问题，其中包括1名班子成员，在社会上造成恶劣影响。

**（二）领导班子成员自我要求不严必然导致上行下效、积弊甚深。**上梁不正下梁歪，中梁不正倒下来。2016年以来，西平县教育局多名领导班子成员没有严格遵守中央八项规定精神，带头移风易俗，从简操办婚丧喜庆事宜，没有发挥“头雁效应”、以上率下，反而带头顶风违纪，违规操办婚丧喜庆事宜，借机敛财，导致教育系统中小学校长及其他人员互相攀比，对发生系统性违反八项规定精神问题起到推波助澜作用。2019年4月，张海涛受到党内严重警告、政务撤职处分后，西平县教育局副局长康爱勤不但没有从中汲取教训，严格要求自己，反而在2020年1

月操办其父亲丧事时，超范围通知教育系统 89 人，违规收受礼金 2.25 万元；西平县原教育局党组书记、局长、杨庄高中党委副书记、校长白金平，西平县教育局副局长张兆红、康海法也都存在超范围通知教育系统人员参加、违规操办婚丧喜庆事宜收受礼金问题，助长了讲排场、比阔气、互相攀比、借机敛财不正之风。2017 年 8 月，西平县教育局副局长郑某某因殴打他人受到党内警告处分。西平县教育局党组书记、局长苗桂录还存在其它违反中央八项规定精神和廉洁纪律问题，现任 6 名班子成员均有举报件，均存在违规违纪问题，正在接受纪检监察机关审查调查，导致该局政治生态恶化，歪风邪气横行，新风正气得不到弘扬。

**（三）部分干部职工不在乎不知止不知耻必然导致纪律规矩意识淡漠、顶风违纪。**西平县教育系统违规操办婚丧喜庆事宜问题大部分发生在党的十九大以后，充分说明西平县教育系统部分干部职工对党中央推进全面从严治党的坚强意志、坚定决心认识不清，对贯彻执行中央八项规定精神及其实施细则不在乎不敬畏，不知耻不知止，不收敛不收手，党性原则丧失，纪律规矩意识淡薄，是对党中央权威和中央八项规定精神的公然挑衅。部分党员干部职工对大操大办婚丧喜庆事宜现实危害性认识不足，在操办婚丧喜庆事宜中存在不吃亏、随大流、讲面子、好排场心理，

“身子进入了新时代，思想还停留在过去”，导致“破窗效应”发生，干部职工深陷其中，不能自拔。在西平县教育系统27人干部职工违规操办婚丧喜庆事宜问题中，有违规操办儿女婚宴的，有违规操办孙子孙女、外孙外孙女喜面宴的，有违规操办父母、岳父母丧事的，有连续操办两次的，更有甚者，有连续操办三次的，这些行为与党员干部要带头移风易俗，摒弃陈规陋习，文明节俭操办婚丧喜庆事宜的要求背道而驰。2017年以来，西平县教育系统还发生农场中学校长谢某某、青少年活动中心主任张某、二郎中心校万庄小学校长郭某等3起干部职工违纪违法案件，相关人员分别受到不同程度的党纪政务处分，严重损害了教育系统立德树人的良好形象。

### 三、警示警鉴

明镜所以照行，古事所以知今。全市各级党组织和广大党员干部要以案为鉴，汲取教训，引以为戒，对照检查，举一反三。

#### **（一）各级党组织一定要扛牢全面从严治党主体责任。**

要深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设重要指示批示和中央八项规定及其实施细则精神，自觉向党中央和习近平总书记对标看齐，认真履行全面从严治党主体责任，坚决贯彻执行《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规

定》，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。要把狠刹大操大办婚丧喜庆事宜歪风放到落实中央八项规定精神大局中去考量，坚持久久为功、扭住不放，保持定力、寸步不让，防止老问题复燃、新问题萌发、小问题坐大。要进一步加强党员干部的教育、管理、监督，经常性开展典型案例警示教育，对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒，管出习惯、管出自然，推动党员干部自觉落实中央八项规定精神。要大力加强政治生态建设，涵养政治上的绿水青山，以政治生态建设和作风建设新成效为“十四五”开好局、起好步提供坚强保障。

**（二）广大党员干部一定要知敬畏存戒惧守底线。**要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，不断增强落实中央八项规定精神的自觉性、坚定性。各级领导干部要以身作则，率先垂范，坚持文明操办婚丧喜庆事宜，事先向组织进行报告并承诺，不邀请不接受除亲戚外的人员参加，不接受下属或有利害关系单位和个人的礼金礼品，自觉抵制大操大办、奢侈浪费等歪风邪气，充分发挥“头雁”效应。广大党员干部要严守纪律规矩，知敬畏、存戒惧、守底线，带头移风易俗，摒弃陈规陋习，倡树文明新风，净化社会风气，以更加清廉务实的作风，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践。

**（三）各级纪检监察机关一定要严格执纪精准问责。**各级纪检监察机关要认真履行全面从严治党监督责任，进一步增强历史使命感和责任感，自觉贯彻高质量发展要求，坚持问题导向、与时俱进，对歪风邪气露头就打，对顶风违纪严肃查处，始终保持严查违反中央八项规定精神问题的高压态势，持续释放越往后越严的强烈信号。要坚持“一案三查”，既追究当事人责任，同时追究主体责任和监督责任。对典型问题，一律点名道姓通报曝光，让震慑常在、形成常态，推动化风成俗、成为习惯，不断深化巩固拓展落实中央八项规定精神成果。2021年春节将至，各级纪检监察机关要一个节点一个节点坚守，一个问题一个问题解决，一个领域一个领域推进，把节点当考点，以马不离鞍、缰不松手的定力，以反复抓、抓反复的韧劲，以钉钉子精神纠治“四风”，以永远在路上的坚韧和执着推动作风建设向纵深发展，持续擦亮“金色名片”。

各县区党委、市直各单位党组（党委）要迅速组织理论学习中心组进行学习讨论、对照检查，并将此通报精神传达到每名党员干部。市、县两级教育局党组要对照西平县教育局系统性违反中央八项规定精神、多人违规操办婚丧喜庆事宜典型案例，召开专题民主生活会，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，认真查摆问题，深刻

剖析反思，举一反三、引以为戒；同时，在全市教育系统开展警示教育、以案促改。各县区、市直各单位传达学习讨论情况，请于2021年2月5日前报市纪委监委（径送党风政风监督室）。

中共驻马店市纪委

2021年1月15日

---

主送：各县（区）纪委监委，委机关各部室、机关党委、各直属单位、  
各派驻（出）机构

抄送：各县（区）党委、市委各部委、市直机关各单位（党组）党委、  
市管各企业和院校党委、各人民团体党组、中央和省驻驻有关单位（党委）党组

---

中共驻马店市纪委办公室

2021年1月15日印发

---

